

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 128 (12918)

Среда, 2 июля 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ПОРА СЕНОКОСА

Июль — пора сенокоса. На полях поднялись на угодьях зеленые травы. Давняя крестьянская мудрость гласит: «Сено подошло — всю работу бросай!» И неспроста: нельзя допустить перестоя трав, потерю ценнейших кормовых качеств. Каждый погожий час должен быть использован сегодня сполна. Это забота не только сельчан, но и всех первоуральцев. В целях оказания помощи совхозам и колхозам в своевременном и качественном проведении заготовки кормов и уходе за посевами бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета народных депутатов постановили провести серию субботников. Первый состоялся в минувшую субботу. Дело чести каждого труженика области — заготовить для нужд общественного животноводства не менее 500 килограммов зеленой массы.

Задача страды — заготовить на каждую условную голову не менее 30 центнеров кормовых единиц. Только в совхозе «Первоуральский» предстоит заготовить нынче 1300 тонн сена. Около половины этого количества должно быть скошено силами горожан. По опыту прошлых лет сенокос в хозяйстве начался с отдаленных участков, косогоров, неудобий. Хотя укос здесь не очень большой, но травы хорошие, сочные, да и потом разумнее сосредоточить все силы на более обширных площадях. Первые бригады косарей уже приступили к работе, однако дожди могут внести свои поправки в намеченный график. Значит, необходимо как можно организованнее провести этот этап заготовки.

Самое большое задание у новотрубников. В совхозе «Первоуральский» они должны заготовить 360 тонн сена и 5300 тонн зеленой массы, в совхозе «Битимский» — 200 тонн сена и 2500 тонн зеленой массы. Главная забота заводчан: вовремя собрать скошенное сено, спрессовать его и отвезти к местам складирования. На тех участках, где не пройдут машины, провести все работы вручную. Всего в сенокосе примут участие коллективы 21 цеха предприятия. Задача шефов — организованно, слаженно, дружно выполнить намеченный объем. Забота сельчан — подготовить фронт работ, обеспечить горожан необходимым инвентарем, техникой. Грабли, подборщики-копнители, стогометы — все должно быть в исправности и в достатке.

Среди коллективов предприятий, которым предстоит солидный объем работы, — труженики опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования (80 тонн сена и 250 тонн зеленой массы), Новотурбинского завода «Искра» (250 тонн сена и 300 тонн зеленой массы),

производственного объединения «Хромпик» (80 тонн сена и 250 тонн зеленой массы), динасового завода (50 тонн сена и 250 тонн зеленой массы). Всего около трехсот горожан будет направлено в совхозы «Первоуральский», «Битимский» и «Уткинский» на период заготовки кормов и уборки урожая. Рабочие руки в страдную пору на селе в особой цене. Труд каждого участника зеленой жатвы должен быть продуман до мелочей, четко организован.

Важный момент — сохранность скошенной травы. Агрегаты искусственной сушки травы и приготовления витаминно-травяной муки в совхозе «Битимский», цех искусственной сушки сена Новоалексеевского отделения совхоза «Первоуральский» должны быть загружены максимально. Однако без проблем здесь, к сожалению, не обходится. По словам директора совхоза «Первоуральский» И. В. Новоселова, цех искусственной сушки сена вполне можно было бы запустить на круглосуточную работу, но не хватает солярыки. Не все пока ладно и в работе битимского АИСТА: до недавнего времени была готова только одна линия.

О сенохранилищах. На заседании бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов было решено однозначно: сохранность кормов считать задачей важнейшей. С 16 июня объявлен ударный месячник по строительству сенохранилищ, на предприятиях города организуются ударные комсомольские строительные отряды, опделены объемы работ в хозяйствах города и подшефных районов. Тринадцать сенохранилищ общей вместимостью 6300 тонн намечено построить в Ачитском районе, два — в Нижнесергинском. Причем речь идет не только о сооружении капитальных сооружений — простейший навес может спасти корма от ненастья, сохранить их качество.

Кстати, новотрубники к выполнению своего задания уже приступили. На Талицкой ферме совхоза «Первоуральский» на складе активной вентиляции сена (объемом в 300 тонн) заводчане установили кранбалку. А специалисты управления треста Уралчерметремонт монтируют вентиляторы для более интенсивной сушки сена.

И еще одна мудрость земледельца: «Коси, коса, пока роса...» Это значит, что выходить в поле надо раньше зорькой, чтобы сохранить качество сочных трав. 43 тысячи тонн зеленой массы должны заготовить нынче первоуральцы. Задача ответственная и напряженная. Ведь от ее решения в полной мере зависит высокая продуктивность общественного животноводства,



Каждый месяц за дополнительную тонну выпущенных труб бригада С. В. Пряничникова с завода по ремонту горного оборудования перечисляет средства в Фонд мира. А недавно она работала сменой в фонд помощи чернобыльцам. Пусть сумма эта в целом невелика, но заслуживает внимания сам поступок бригады. Она работает по почину северцев «Трудовой и общественной дисциплине — гарантии коллектива», не имеет нарушений. Здесь нет отстающих, высоко и качество продукции.

На снимке члены бригады (слева направо): камневары В. А. Колясников и В. В. Мудров, крановщик Р. И. Панакшева, залищик Р. Н. Ахмадиев.

Фото Г. Синицына.

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

29 июня завершили план полугодия труженики цеха № 11 Новотрубного завода. Сверх плана с начала года трубоэлектросварщики выпустили дополнительно 300 тысяч метров продукции. Заказы по производству

На два дня раньше

здесь тоже закрыты за два дня до, окончания месяца. Все это в немалой степени результат работы передовых коллективов С. П. Унесихина, Героя Социалистического Труда С. Ф. Ясюкевича, Б. В. Шамаева, выполнивших задания полугодия соответственно 10, 12 и 16 июня.

Т. ЧИКИНОВА, рабкор.

Механизируется участок

Ленточный конвейер собираются установить на автотранспортном участке завода сантехизделий в июле. Сейчас пока выгрузка сыпучих материалов из вагонов ведется вручную. В недалеком будущем труд на этой операции будет механизирован. Это сократит простой вагонов, повысит на участке производительность. Кстати, сегодня благодаря успешной работе

коллектива сэкономлено 2053 литра бензина и 800 литров дизельного топлива. Этого хватит, чтобы потрудиться на сбереженном несколько смен.

Т. МИХАЛЕВА, рабкор.

Начат монтаж

Сейчас начаты под руководством заместителя начальника рудника по энергооборудованию А. Г. Гусельникова. Срок их окончания — сентябрь. А полностью реконструкция за-

С. ДМИТРИЕВ.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ЛЭП В СТРОЮ. НА ОЧЕРЕДИ СВЯЗЬ.

Она была трудной по рельефу, протяженности, эта пятикилометровая линия электропередачи от города до стройки свиноводческой фермы подсобного хозяйства Новотрубного завода. Последние работы здесь выполнили кабельщики с участка В. Кутьева из управления треста Уралэлектромонтаж. И вот линия готова к эксплуатации.

В ходе строительного-монтажных работ немало приложили усилий эксплуатационники под руководством начальника участка внезапских сетей цеха № 35 Новотрубного завода С. П. Никитина. Многие сделано на сегодня и по готовности

приема напряжения на объекте. Бригада электро-монтажников И. И. Исмагилова сделала разводку и подключила электродвигатели в котельной, уложила силовые кабели, соединив их со щитами, запитала сети от трансформаторной подстанции к вспомогательным и основным помещениям.

Сейчас на очереди связь. Телефонная линия берет начало на Новотрубном заводе, проходит по улице Вайнера, тянется вдоль лодочной станции к насосной Верхнего пруда, а там — через поля совхоза «Первоуральский». Самая трудная часть телефонной линии

В. МАХНЕВ, рабкор.

■ СТАН «30-102» В СТРОЮ

ОБНОВЛЕННЫЙ БОГАТЫРЬ

В последний день июня в 22 часа был запущен после капитального ремонта стан «30-102» в восьмом цехе Новотрубного завода. Тринадцать суток велось обновление трубопрокатного богатиря и завершилось точно по графику.

Особенность закончившегося капремонта — чрезвычайно сжатые сроки проведения восстановительных работ. Это заставило сосредоточить главное внимание на четкой организации труда, строгой дисциплине, обязательности всех участников ремонта. Слаженно, дружно трудились на обновлении стана вместе с прокатчиками цеха № 8 представители субподрядных организаций Уралдомремонт, Уралчерметремонт, Ремэнергоспецавтомагика, работники 17, 28, 41 цехов предприятия. Большую помощь оказали заводские службы: отделы материально-технического снабжения, главного механика и главного энергетика. А из основных цехов были направлены рабочие самых нужных на капремонте профессий.

Каждую остановку стана на капитальный ремонт новаторы цеха используют для внедрения технических новшеств, совершенствования оборудования. Вот и нынче на секционных печах установлены новые рекуператоры, часть секций переведена на струйно-факельный нагрев, что уже сейчас дает возможность увеличить мощность станза, улучшить использование вторичного сырья, экономить металл. На многих участках стана изменен ряд электросхем, на участке отделки и сдачи труб установлена более производительная машина для уязки труб в пакеты. Большая работа по замене рельсов подкрановых путей проведена в четвертом пролете цеха. Ряд изменений произошел и на участке по производству экспортной продукции. Здесь улучшены условия труда рабочих на отделке труб.

Как отметил секретарь партбюро цеха № 8 А. Г. Гордеев, по интенсивности труда, завершившийся капремонт стана «30-102» с полным правом можно назвать генеральной репетицией предстоящей в XII пятилетке реконструкции самого мощного в Европе трубопрокатного агрегата. Что же, репетиция удалась. Теперь дело за премьерой.

И. ВЛАДИМИРОВ.

СТИМУЛЫ ЭФФЕКТИВНОСТИ

В реализации планов, намеченных XXVII съездом партии, большое место отводится социалистическому соревнованию. В цехе № 14 Новотрубного завода трудовое соперничество получило широкий размах. В нем участвуют все смены, участки, бригады. В конце каждого месяца, когда подходит время подведения итогов, собирается расширенное заседание профкома. Статистик по социалистическому соревнованию Н. В. Науменко сообщает, как сработали коллективы. Первым делом смотрим на состояние дисциплины. Сколько раз было: при отличных производственных показателях смена или бригада лишалась призового места. Подводили нарушители. К примеру, коллектив участка ХПТ, работая в мае с наивысшей в цехе производительностью, которая составила 126,8 процента, в лидеры не вышел: был случай попадания в медвытрезвитель. Из-за прогульщика пострадали и работники участка холодного волочения. В результате победи-

телем соревнования стал коллектив участка отделки и сдачи труб. По второй группе премия присуждена термоотделу, по третьей — механикам. Среди смен лучшей признана смена «С».

На расширенном заседании профкома обязательно присутствуют начальники смен, участков, бригады. Делаем подробный анализ: кто вышел вперед и благодаря чему, кто потерпел неудачу и по каким причинам. Обо всем этом потом идет разговор в рабочих коллективах. Полная, исчерпывающая ясность. Хочешь добиться успеха — используй опыт передовика, учти ошибки отстающего. В чем же еще смысл соревнования, как не в том, чтобы отстающим выйти из прорыва, середнякам — догнать лучших, а лучшим — удержать позиции и шагнуть еще дальше. По итогам прошлого года пять и более раз становились победителями термист С. А.

Глазков, резчик Е. В. Карпикова, волочильщик В. А. Саутова, слесарь Ф. Ф. Зайнутдинов и еще шестьдесят три человека. И нынче они задают тон в работе. На них смотрят, на них равняются остальные. Участие в соревновании формирует у людей постоянное стремление к совершенствованию мастерства. По итогам года каждый пятый в цехе повысил разряд. Почетно, когда ты признан лучшим по профессии. В мае это право заслужили вальцовщики ХПТ С. А. Бобов, Р. Г. Фархутдинов, Г. П. Стариков, бригадир Н. А. Белозерцев.

Организовано соревнование за право называться коллективом коммунистического отношения к труду. Нынче двадцати девяти бригадам подтверждено это звание, четырем присвоено

звание. Среди них вальцовщики ХПТ смены «С» мастера Ю. И. Иванова, коллектив ХПТ этой же смены, возглавляемый Б. С. Черных. К сожалению, есть и такие, кого лишили почетного звания. За низкую воспитательную работу наказаны коллективы отделки и сдачи труб смен «В» и «Д», где мастерами Г. А. Першин и В. М. Бегунов. И они не единственные.

В честь знаменательных дат стали традиционными трудовые вахты. Они посвящались 40-летию Великой Победы, 50-летию стахановского движения, XXVII съезду партии. Именем формулы коммунистов сегодня называются участки производства труб старшего мастера А. С. Зака, бригада ХВТ смены «С», руководит которой А. М. Грибахо.

С помощью соревнования

стремимся воспитать в людях хозяйское отношение к народному добру. Семнадцать бригад сегодня перешли на хозрасчет. На новую форму возлагаем большие надежды. Все больше коллективов убеждаются в выгодности работы с учетом коэффициента трудового участия. Бригадная форма прочно вошла в жизнь. Пятьдесят три бригады поддержали начин северцев. Как правило, победителями в соревновании выходят те, кто перестроился на работу по-новому.

Наглядная агитация — это своего рода фотография деятельности коллектива. Экран соревнования фиксирует все результаты. При входе в цех есть электронное табло. Здесь можно увидеть показатели работы соревнующихся за каждую смену.

Не забывая о воспитательной роли соревнования, используем различные формы поощрения победителей.

Особое значение придаем эмоциональной стороне, стараясь создать атмосферу торжественности при награждении. Победившим участку, смене вручаем переходящие знамена, бригаде — вымпел. В честь лучших выпускаем «моляния». А вот при вручении премии этой наглядности недостает. Как мы ее получаем? В окошке кассы вместе с зарплатой. И те десять рублей теряются на фоне общего заработка. До сих пор спорим, как выдавать премию. Одни предлагают чествовать отличившихся принародно. Другие, наоборот, утверждают, что ради десятка нет смысла огород городить. Нельзя с таким доводом согласиться. Добросовестному труженнику уважение воздать нужно и должно. Это только полнимоет интерес к трудовому соперничеству, послужит еще одним стимулом эффективности работы.

Г. КЛЕМПЕРТ,
руководитель производственно-массовой комиссии профкома цеха № 14 Новотрубного завода.

В ФОНД ПОМОЩИ ЧЕРНОБЫЛЬЦАМ

Гордимся подвигом коллег

На пылающую крышу машинного зала Чернобыльской атомной станции первыми поднялись пожарные, продемонстрировав организованность, умение принять самостоятельное решение. Они сделали все зависящее от них ценою собственной жизни.

Подвиг чернобыльских пожарных глубоко взволновал коллектив 47 самостоятельной военизированной пожарной части. По инициативе первого дежурного караула части, возглавляемого В. И. Галактионовым, весь личный состав части решил перечислить в фонд помощи пострадавшим свой однодневный заработок.

В. РАЗБОЙНИКОВ,
замполит пожарной части.



НАШ МОЛОДОЙ СОВРЕМЕННОК

ДОСТОЙНАЯ СМЕНА

Каждый год на завод можно смело положиться, комплекты металлоконструкций приходят выпускники подшефного профессионально-технического училища № 69. Только в минувшем году 56 молодых рабочих пополнили ряды заводчан.

Среди них и Андрей Городищев. Еще школьником Андрей не раз бывал на экскурсиях на Новотрубном заводе, наблюдал за работой вальцовщика. Заинтересовала его эта специальность. Поэтому и пришел после десятого класса в училище.

С благодарностью вспоминает сегодня Андрей мастера производственного обучения Германа Арсентьевича Шулакова.

Производственную практику Андрей проходил на участке профилирования цеха № 2 завода металлоконструкций. Быстро нашел общий язык с товарищами по работе. Отношение к нему было самым доброжелательным. Особую заботу проявил наставник бригадир Иван Казанцев, тогда совсем еще молодой, но уже опытный вальцовщик.

Андрей окончил училище с красным дипломом. Ему присвоили четвертый разряд. Стал работать с бригадиром Иваном Казанцевым на одном стане, ставил не отставать, добросовестно выполнял все указания наставника. Он продолжает учиться мастерству у опытных рабочих Геннадия Блинова, Сергея Малюкова, Ивана Лаврова и других. Сейчас осваивает перевалку стана — одну из самых ответственных операций, собирает повысить квалификацию.

Члены бригады, учитывая ответственность и принципиальность Городищева, выбрали его инспектором по технике безопасности. В начале и в конце смены обходит он участок, внимательно следит за исправностью оборудования, за чистотой и порядком. Бригадир сказал, что на Городищева

Валентина Конькова отлично окончила то же училище, получив специальность машиниста крана. Производственную практику проходила на ЗКМК, обслуживала линию окрашивания в цехе № 3. Тогда Валя еще не знала, что именно здесь ей и придется работать. Ее наставник Любовь Исхакова приучала девушку серьезно относиться к делу.

Из-за ухудшившегося зрения Вале не разрешили работать по специальности.

Но уходить с завода ей не хотелось, поэтому с удовольствием согласилась на предложение работать транспортщиком на линии окраски. Осваивала профессию нелегко. Но прошел год, и Валя уже ни в чем не уступает своим наставникам.

Бригада мастера Владимира Михайловича Лаврова, где она работает, дружная. Все выходные девчата проводят вместе: ездят в театры, в цирк, на экскурсии, затем делятся впечатлениями. Валя активно участвует в общественной жизни. Зимой она защищала честь цеховой команды в соревнованиях по лыжам, сдала на второй спортивный разряд. То, что коллектив цеха занял первое место на заводе по волейболу, также немалая заслуга Валентины.

Молодые рабочие избрали В. Конькову заместителем секретаря комсомольской организации цеха. Немало теперь забот у Вали: надо оформить комсомольский стенод, провести субботник. Недавно комсомольцы цеха провели выпускные вечера в 3-х и 8-х классах подшефной школы.

Андрей Городищев и Валентина Конькова еще очень молоды. Но у них развито чувство долга, ответственности. На завод пришла достойная смена.

О. МАЕВСКАЯ,
рабкор.

ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД

«ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

Это партийное собрание получило большой резонанс в коллективе. Хлебокомбинат в общем-то благополучное предприятие в отношении трудовой дисциплины. В минувшем году из-за тринадцати прогульщиков потерян семнадцать дней. Замечу, что цифры эти по сравнению с позапрошлым годом уменьшились в два раза. Нынче же кривая опять полезла вверх: десять человек прогуляли и шесть попали в медвытрезвитель. Ситуация потребовала немедленного разбирательства. Выступая с докладом, директор хлебокомбината А. М. Рапаевич дал объективную картину, ничуть не приукрашивая положение дел. Его поддержали другие коммунисты.

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма», выступления в силу Указа Президиума Верховного Совета СССР на комбинате заметно активизировалась деятельность товарищеского суда, комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Прогульщики, нарушители общественного порядка это быстро почувствовали. Вот пример. М. Сарapultову долго угаваривали, убеждали. Давала слово исправиться, но продолжала пьянствовать, прогуливать. Коллектив предложил уволить ее, и профком поддержал это мнение. Многие задумались, как-никак проработала она двадцать лет, и тем не менее поощрения не получила. Тринадцать нарушителей лишены годового вознаграждения, а восемь — звания ударника коммунистического труда. В это число попала и И. Редькина. Сплошная наказана за недостойное поведение. Сколько бесед проведено, дома ее

не забывают товарищи по работе. Поняла в конце концов И. Редькина, что не против нее борются, а за нее. Это был перелом в сознании. И. Редькину назначили технологом. Экзаменационную сессию за второй курс института сдала — тоже радость тех, кто рядом с ней трудится.

Что греха таить, раньше, бывало, и прощали, входили в «положение» нарушителей

Кириллов уволился в декабре прошлого года. В январе снова принят. А спустя два месяца все-таки уволен за прогул с соответствующей записью в трудовой книжке. Сварщик Русских тоже то увольняется, то вновь работает. Да и сам В. Г. Брылин замечен на работе в нетрезвом виде, был наказан, но выводов правильных не сделал. На что рассчитывал? На

прогул. Нынче пятерым следовала соответствующая запись в трудовой книжке. Но, к сожалению, другие действенные меры забыты. Товарищеский суд обсуждает только попавших в медвытрезвитель да и то по рекомендации администрации, не проявляя никакой инициативы. Ни один нарушитель не исключен из членов профсоюза. Стенная печать не поднимает вопросы трудовой дисциплины.

На хлебокомбинате почти каждый третий проработал двадцать лет. Кому как не ветеранам утверждать порядок, вести индивидуальную воспитательную работу с новичками, молодежью. Однако наставничество не получило распространения. Профсоюзный комитет остался к этому безучастным. Да и распространению инициативы северских металлургов «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива» не придает должного значения.

Есть на хлебокомбинате во всех отношениях образцовый коллектив. В кондитерском цехе создана сквозная комплексная бригада с элементами хозрасчета. Эта форма организации труда оправдала себя и благотворно сказалась на повышении производительности труда, и на укреплении трудовой дисциплины. Такие бригады необходимо создавать и в других цехах и отделах. Результат не замедлит сказаться.

На хлебокомбинате здоровый коллектив. Пьянцы, прогульщики — единицы. Их можно одолеть, если вести бескомпромиссную борьбу. На июньском (1986 г.) пленуме ЦК КПСС с новой силой прозвучало, что борьба с пьянством и алкоголизмом остается в кругу самых неотложных задач. Решать ее нужно повседневно, принципиально.

О. БОРОДИНА,
член Союза журналистов СССР.

ПРОДОЛЖАТЬ ПОВСЕДНЕВНО, ПРИНЦИПИАЛЬНО

дисциплины. Теперь строго и взыскательно относятся к ним. Три с половиной часа отсутствовала на работе приемосдатчик С. Куркина. Прогул поставлен С. Куркиной за 17 мая со всеми вытекающими из этого последствиями.

Требуемое стало спросом и с руководителей. Не только за выполнение плана несут они сегодня ответственность, но и за воспитательную работу в коллективе. Тогда на апрельском партийном собрании прямо был поставлен вопрос о неотвратимости воспитательной работы коммунистического главного механика В. Г. Брылина. Не вдруг он возлихтен в феврале партбюро обратило внимание руководителя на слабую агитационную работу. Ни сам бесед не проводит, ни профсоюзный актив не привлекает. Вольготно чувствовали себя пьяницы, не получали никакого осуждения в коллективе. Они приравнивались в критический момент увольнения, чтобы затем вернуться. К примеру, сле-

сносхождение? На свою заменимость? Действительно, мнение о нем как о специалисте хорошее. Но из-за рюмки недолго все растаяло. Строгий выговор с занесением в учетную карточку объявлен В. Г. Брылину. Уволился он недавно с хлебокомбината. Да разве от себя уйдешь?

Правильное направление взято партийной организацией: спрос за трудовую дисциплину прежде всего надо учинять с руководителей. Предусмотрено проанализировать состояние воспитательной работы в отделе сбыта. Вполне своевременно, в этом коллективе с дисциплиной не все благополучно. Именно работники отдела сбыта «преподносят» прогулы, чаще всех попадают в медвытрезвитель.

Меры воздействия на пьяниц, прогульщиков разнообразны. Нарушители обобщаются в трудовом коллективе, их лишают премии, переводят на нижеоплачиваемую работу. Гораздо больше стали увольнять за

ХОТЯ ПРОБЛЕМЫ ИЗВЕСТНЫ

Притчей во языцех стала некомплектная поставка заводом железобетонных изделий и конструкций панелей на стройки города. На оперативках в четвертом стройуправлении треста Уралтяжтрубстрой в адрес ЖБИИКа постоянно звучат требования изменить положение дел. Руководители предприятия каждый раз выслушивают эти замечания, соглашаются с ними, и... на том все и кончается. На встрече передовиков производства в редакции городской газеты (отчет об этой встрече опубликован 12 июня) бригадир монтажников СУ № 4 Ю. И. Шашмурич говорил так: «Заботы и проблемы строителей, по-моему, уже настолько всем известны, что к ним попросту привыкли. Сбой в поставках изделий с завода ЖБИИК, низкое их качество постоянно срывают наши графики, ставят под угрозу срыва пусковую программу года».

Справедливость этих слов подтверждают цифры. В апреле из 19 запланированных этажей на второй участок управления отправлено лишь 17,5. Столько же при плане 21,5 этажа строители получили в мае. В июне — схожая картина.

Чем оборачиваются в конечном итоге эти задержки? — спрашивает старший прораб участка Р. М. Рыбкин. — С начала года мы уже «потеряли» 60-квартирный дом. Прибавьте к этому заранее заказанные строительные материалы, которые не пошли в дело, холостые пробеги автотранспорта.

Вместе со старшим инженером-технологом П. Ф. Корчагиным находимся в конце автоматизированной поточной линии Т-115 в цехе № 2. Отсюда хорошо виден двигающийся по рельсам бетоноукладчик, с помощью которого и заливается готовая форма. За смену их необходимо изготовить семь штук. Внезапно бетоноукладчик останавливается: порвалась цепь. Как объяснили в цехе, остановки по этой причине происходят чуть ли не каждую смену. 30—40, а то и больше минут уходит на то, чтобы восстановить цепь. За день до моего прихода, например, не сумели из-за этого закончить заливку формы. Через пару часов ликвидировали отставание, но, как признался тот же П. Ф. Корчагин, за счет качества.

— А что качество? — недоумевает главный инженер завода А. И. Безручко. — Оно в последнее время значительно повысилось: точнее стали геометрические размеры панелей, выше их характеристики.

Однако случаи брака еще нередки. В немалой степени именно из-за неритмич-

ной работы оборудования. В смену, когда случилась серьезная поломка бетоноукладчика, «полетел» держатель электродов — встала машина точечной сварки, изготавливающая закладные детали для стеновых панелей. «Редкий рабочий день проходит без неувязок», — подытожил механик цеха Н. П. Криничин.

Это неудивительно. В цехе очень слаба ремонтная база. Машина точечной сварки, например, простаивала сутки. По словам Н. П. Криничина, неисправный держатель электродов могли бы восстановить значительно быстрее, будь в цехе горизонтально-фрезерный станок. А так пришлось отправлять держатель в центральную механическую мастерскую. Но и там часть станков устарела. Токарному, к примеру, уже свыше тридцати лет. Мало того, запчастей для его восстановления не сыщешь днем с огнем: промышленность давно перестала их выпускать.

Устаревший станочный парк — одна проблема. Другая — острая нехватка инструмента. Любому ясно: не будь в достатке, скажем, резцов, вряд ли стоит ожидать вовремя изготовленных качественных запчастей к поточной линии Т-115. Вот что говорит токарь В. В. Шахмурич:

— В нашей мастерской о запасном комплекте инструментов никто не вспоминает. Скажем, резцов положено 6—8 в месяц, а мы нередко в течение года вынуждены обходиться десятком. Где уж тут изготовить хорошие детали...

Как исправить создавшееся положение? Что касается станков, ответ напрашивается сам: заменить и пополнить станочный парк. Однако дирекция завода этими вопросами не занимается так последовательно, как диктуется необходимость.

Ремонтная служба, по мнению начальника цеха Ф. Т. Кошелева, работает неплохо. За минувший год надежно стали действовать на линии толкатели, произведен монтаж элеватора на бетоносмесительном узле, сейчас механики приводят в готовность второй бетоноукладчик, что повысит общую производительность. Ф. Т. Кошелев не скрывает: ремонтная бригада могла бы сделать гораздо больше, будь у нее запас инструмента, запчастей. Регулярно механик цеха пишет в отделе главного механика, материально-технического снабжения заявки, но редко выполняются они. Из месяца в месяц раздаются просьбы о необходимых гайках, болтах, однако... Вот только один факт: из 27 различных подшипников, заказанных еще в январе,

до сих пор не получено ни одного. Дело доходит до того, что слесарям приходится приносить из дома собственный инструмент.

Сегодня для улучшения технической базы необходима координация усилий многих служб и прежде всего главного инженера. Производительность линии Т-115 могла бы вырасти при увеличении мощности пневмоподъемной установки на бетоносмесительном узле. Конструкторский отдел еще в мае должен был представить техдокументацию на проектирование новой установки. Однако ее до сих пор нет. Так же, как и пятого толкателя на самой линии. Готовые панели переносятся краном, выходит из строя рельсовые пути. Вопрос о внедрении толкателя стоит не первый год, недавно, наконец, были составлены чертежи, которые... оказались не привязаны к действующему оборудованию.

— Знаете, чего нам недостает? Делового решения наиболее важных вопросов. Бывает, просидим на заводских оперативках часа два, а конкретного результата так и не добьемся. Вся энергия в слова уходит, — признался Н. П. Криничин.

В этом, видимо, и кроется причина простоев оборудования в цехе № 2, некомплектной и некачественной поставки панелей.

Д. СТРОВСКИЙ.

ПЕРЕМЕНИ НАМЕТИЛИСЬ

Еще полгода назад в адрес стенной газеты цеха № 10 Новотрубного завода можно было услышать немало нареканий и на собраниях, и со страниц заводской многотиражки «Уральский трубник». Газета выходила нерегулярно, небольшие листки, которые оформляла каждая смена, содержали лишь поздравления в честь очередного праздника, слабо освещались производственные вопросы. Потому и интерес людей к стенгазете был невелик.

На одном из заседаний парткома цеха, состоявшемся в декабре прошлого года, был рассмотрен этот вопрос. Ответственным за стенную печать назначили коммуниста Ю. С. Бочкарева, старшего мастера термоотдела.

— Первое, с чего мы начали, — объединили разрозненные листки в одну газету, — рассказывает Юрий Сергеевич. — Она, объединенный орган администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, выходит теперь под названием «За эффективный труд и качество». И выпускает ее единая редколлегия. Работаем по тематическому плану, утвержденному парткомом цеха.

Раньше тоже составлялся подобный план, но частую он не выполнялся. Теперь ситуация изменилась. В стенгазете стали чаще появляться серьезные аналитические материалы. Сотрудничают с газетой и руководители цеха. Например, не осталась незамеченной публикация заместителя начальника В. И. Плетнева о выполнении заказов и качестве продукции, запомнилась статья председателя профкома цеха А. Я. Федорина об организации культурного отдыха. А сейчас готовятся к публикации результаты рейда по экономии материалов и энергетических ресурсов, который провела группа народного контроля во главе с мастером термоотдела Г. Н. Селяниным.

Все это заметно повышает действенность газеты.

Да, вклад активистов стенгазеты в решение проблем производства повысился. И все-таки нельзя не сказать о том, что сегодня мешает в работе. Часто не хватает материалов, нелегко планировать на несколько номеров вперед.

Можно посоветовать редколлегии лучше осуществлять организаторскую работу: у газеты пока невелик круг постоянных рабкоров. Но сложности возникают еще и потому, что партгорги и профгорги смен мало помогают в выпуске газеты. А ведь именно на их помощь прежде всего вправе рассчитывать редколлегия. Нет никакой помощи от комсомольской организации.

Два года назад я сам возглавлял стенную газету и знаю: без постоянной поддержки со стороны общественных организаций очень трудно издавать ее по-настоящему боевой, действенной. Именно поэтому она сегодня еще не взяла под постоянный контроль важнейшие из производственных вопросов. Например, дисциплину труда. Считаю, очень нужны материалы, где бы назывались конкретные нарушители дисциплины и меры, применяемые к ним. Для того чтобы они появились, требуется большая помощь начальников участков, мастеров, коммунистов цеха. Ведь это наша с вами газета!

Сейчас обновляется стенд, на котором вывешиваются очередные номера. Он станет ярче, наряднее. Думаю, это привлечет внимание к самой газете. В наших силах, чтобы и содержание ее стало более глубоким, чтобы она в полной мере отвечала своему назначению — быть форпостом всего нового, передового.

А. БАТАЛОВ,

бригадир слесарей цеха № 10 Новотрубного завода, рабкор.

МУЗЫКАЛЬНЫЕ НАДЕЖДЫ МИРА



От Советского Союза в VIII Международном конкурсе имени П. И. Чайковского выступает молодежь из Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Риги, Еревана, Перми, Улан-Удэ и других городов.

Конкурс проводится по четырем «специальностям». Председателями международных жюри, в которые приглашены известные музыканты из разных стран, являются советские музыканты. Это — композитор Андрей Эшпай (фортепьяно), Виктор Третьяков (скрипка), Даниил Шафран (виолончель), Ирина Архипова (сольное пение).

В программе соревнования особое место занимает музыка Петра Ильича Чайковского — концерты, инструментальные сочинения, арии из опер и романсы. Широ-

ро представлена русская и зарубежная классика, сочинения ведущих композиторов нашего времени.

Конкурсные прослушивания проходят в Большом зале консерватории, Концертном зале имени П. И. Чайковского и в Колонном зале Дома союзов.

На снимках: артисты оркестра оперной студии московской консерватории (слева направо) Татьяна Дмитриевна Ермолова и Мария Михайловна Вдовина проявляют большой интерес к конкурсу; представители Канады — пианистка Куо-Юань Ли и ее муж — профессор Квебекского университета в Монреале — участники конкурса.

Фото А. Конькова, А. Сенцова.

Фотохроника ТАСС.

■ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

ВОЗВРАЩАЮЩИЕ ЗДОРОВЬЕ

Благодарственные письма в адрес коллектива неврологического отделения медсанчасти производственного объединения «Хромпик» не редкость. Пациентка Л. Вавилина пишет: «Внимательны, вежливы с больными врач В. В. Жиров, старшая медсестра Л. Дружкова, медсестры О. Бардина, Г. Ахмедгарипова». За высококвалифицированное лечение, чуткость благодарит А. Косгычева, В. Королев заведующую отделением Э. Б. Миронову, невропатолога А. А. Дудорова. Они прости рассказали читателям о славно коллективе медиков неврологического отделения. Выполняем эту просьбу.

Главный врач медсанчасти Лидия Васильевна Вязовченко поясняет: «Уже то, что коллективу присвоено звание отделения коммунистического отношения к труду, говорит о многом. Здесь трудятся специалисты высокой квалификации. Парторганизацию возглавляет Владимир Васильевич Жиров, отличный врач».

В том, что работники отделения действительно заслуживают высокой оценки, убедился сам. В приемном покое больных заботливо встречает Татьяна Александровна Сорока. Оформив документы, она провожает пациентов в отделение, где они попадают в распоряже-

ние приветливых сестер Людмилы Киселевой, Ольги Бардиной, которые направляют больных в палаты, изпутства их теплыми словами.

В отделении всюду чистота. Это уже обязанность нянечки-санитарки Александры Ильиничны Мигачевой.

Из врачей хочу выделить Любовь Николаевну Демину, которую недавно приняли кандидатом в члены КПСС. Покоряет она больных чуткостью, отзывчивостью, спокойствием.

Четыре года трудится

процедурная медсестра Галина Ахмедгарипова. Срок небольшой, но комсомолка уже заслужила уважение в коллективе и среди пациентов. В день ей приходится делать около сотни капельниц, внутривенных вливаний. И все у нее получается ловко, безболезненно. Больные по этому поводу говорят: «У Гали легкая рука».

Слаженная работа коллектива сказывается на выздоровлении больных. И в этом немалая заслуга заведующей отделением коммуниста Эммы Борисовны Мироновой и одной из пер-

вых ее помощниц старшей медсестры Любови Зиновьевны Дружковой.

В отделении четко налажена работа всех подразделений. Сорок пять лет трудится в лаборатории Таня Романовна Кинева. Она и создавала лабораторию. За отличный труд отмечена правительственными наградами. Под стать ей лаборанты Вера Федоровна Рябова, Галина Павловна Чуракова, Людмила Геннадьевна Поплыгина и другие. Все они прекрасно понимают, что в их деле не должно быть ошибок. В вы-

здоровлении больных немалую роль играет и массажист Елизавета Михайловна Колегова.

Инвалиды Великой Отечественной войны и труда А. Ганцев, Н. Буренок, А. Ведерников, В. Башкиров и многие другие записали в книгу отзывов и предложений слова глубокой признательности всему коллективу отделения.

М. ПОПОВ,
рабкор.

ЯРКИЕ КРАСКИ ЯРМАРКИ

Многолюдно было в воскресенье на площади возле Дворца культуры и техники Новотрубного завода. В честь Дня советской молодежи работники горпроторга организовали здесь ярмарку. Свои товары вывезли магазины № 23, 30, 42, 44, 52, другие. Чего здесь только не было! Платьица и модные сумочки, мужские галстуки на любой вкус и всевозможные духи, нарядные платья и ткани всех цветов радуги. Кто побывал на ярмарке, ушел домой с покупкой. В этот день было продано товаров почти на 9000 рублей. Приглянулись первоуральцам торговля с лотков (на снимке). Был организован показ моделей одежды.

Фото А. Колдаева.



■ СЛУЖБА 04

КОГДА ПОСТУПАЮТ САМОВОЛЬНО

Газ в быту — добрый помощник, но пользоваться им нужно с соблюдением правил безопасности. И взрослые, и школьники проходят у нас инструктаж по пользованию газовыми приборами. Однако эти правила соблюдаются не всеми. Каждый знает, что включенную плиту оставлять без присмотра нельзя, но кое-кто пренебрегает этим. Возникает опасность пожара.

В течение последних трех месяцев пожарные и аварийные машины были вызваны в квартиры Мартынюка, проживающего в доме № 58 по улице Трубников, Подерных из дома № 28-а по этой же улице, Зоновых из дома № 5-а по улице Вайнера, Радюкиных из дома № 22 по улице Строителей. У них газовые установки отключены на месяц, и пользоваться ими они смогут лишь после прохождения вновь инструктажа и внесения платы за повторное подключение газа.

Неменьшая опасность таится в самовольном перемонтаже газового оборудования. Кого только не привлекают жильцы к этой работе, а зачастую берутся за нее сами. Используют трубы и соединительные шланги, не соответствующие ГОСТу, нарушают правила установки. Так поступили Макеев из дома № 37 по улице Краснофлотцев, Филимонов из дома № 3 по этой же улице, Гусельникова из дома № 34 по улице Щербакова, Гольдинов из дома № 40 по 1-й Береговой, Нестеров, чей адрес ул. Гоголя, 41. В июне из-за самовольного перемонтажа воспламенилась газовоздушная смесь в доме № 23 по улице Щорса, где проживает Таланов. Только по счастью случайности обошлось без жертв и материального ущерба. Газовая установка была перемонтирована самими хозяевами с нарушениями правил безопасности.

Квартиросъемщики, которые выполняют самовольный перемонтаж оборудования, лишаются права пользования газом сроком до трех месяцев.

А. ДОЛГОПАЛЕЦ,
ст. мастер службы внутридомового оборудования треста Первоуральскгаз.

КИНОАФИША

ПРЕМЬЕРЫ ИЮЛЯ

Несколько премьер мы предлагаем первоуральцам на июльском экране кинотеатра «Космос», временно находящегося в здании Дома пионеров. Яркая, веселая лента о пятиклассниках «**Дайте нам мужчин**» рассказывает о ребятах, которые берутся «устроить» своего вожака в пединститут и помешать поступить в театральный. Таким образом помочь ему найти свое призвание.

Жанр фильма-сказки любим и взрослыми, и детьми. «**После дождика, в четверг...**» — сказка веселая, полная забавных приключений, песен и танцев. В фильме снимался прекрасный актерский ансамбль — О. Табаков, Т. Пельтцер, О. Анофриев, С. Фарада, В. Талызина.

■ ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

В ГОСТЯХ У КОРОЛЯ ТРЕХГЛАЗКИ

Изучению правил дорожного движения посвящалось путешествие в страну корэля Трехглазки, которое провели для ребят дворовых клубов работники Дворца культуры «Строитель». Ведущие путешествия Н. Терехова и О. Колмакова вместе со Светофором — О. Окорковой — предложили ребятам несколько интересных игр на знание правил движения. Дети отгадывали загадки, помогая еще одному персонажу путешествия — Ша-

посамбля — О. Табаков, Т. Пельтцер, О. Анофриев, С. Фарада, В. Талызина. «**Тайна старого парка**» — так называется новый фильм, юные герои которого благодаря неукротимому стремлению к приключениям оказались в центре загадочных событий и приняли участие в разоблачении настоящих преступников.

И еще один фильм о детях и для детей. Кинокомедия «**Взрыв будет в пять**» рассказывает о мальчишке, выдумщике и фантазере Людовике Четырнадцатом. Это не прозвище. Это фамилия и имя. В соответствии с ними он и ведет с окружающим людям,

которые становятся невольными участниками замысловатых экспериментов Людовика, не позабудешь...

И вновь премьера фильма «**Маленькие проказники**», снятого для детей кинематографистами Дании. Герой его — неунывающий бездомный малыш по имени Виргил.

Юных зрителей приглашаем посмотреть повторно сказки «**Невеста подземного принца**», «**Подмененная королева**» и полнометражный мультфильм «**Сказка о царе Салтане**».

Н. МЕНЬШИКОВ,
директор кинотеатра «Космос».

В Березовском прошло первенство области по волейболу среди мужских команд второй группы. Первенство оспаривали восемь коллективов из Березовского, Верхней Пышмы, Каменика-Уральского, Ревды, Серова, Нижнего Тагила.

Впервые за много лет в соревнованиях такого ранга наш город представляли волейболисты спортклуба «Уральский трубник». Команды были разбиты на две подгруппы. В первой нашими соперниками по жребию стали волейболисты Ревды, Верхней Пышмы и команда «Уралец» из Ниж-

УСПЕШНЫЙ ДЕБЮТ

него Тагила. Наши спортсмены уверенно переиграли хозяева турнира, волейболисты Верхней Пышмы со счетом 3:0, но уступили команде Верхней Пышмы с таким же счетом и заняли второе место в подгруппе.

В заключительный день соревнований наши волейболисты оспаривали третье место во встрече с командой «Высокогорен» из Нижнего Тагила и уверенно победили со счетом 3:0. Победители подгрупп — команда Березовского и Верхней

Пышмы — боролись за чемпионский титул. Победил хозяева турнира, волейболисты Верхней Пышмы на втором месте.

Дебют нашей команды можно считать успешным. Все играли хорошо, но особенно хочется отметить А. Матанцева, В. Емельянова, Н. Скворцова, И. Блохина, а А. Щербинин назначен лучшим нападающим.

С. ЮРКОВ,
тренер - общественник, член городской федерации волейбола.

СПОРТ

СПАРТАКИАДА ЗАВЕРШАЕТСЯ

На стадионе завода резинотехнических изделий в Свердловске прошли соревнования по легкой атлетике в зачет летней спартакиады обкома профсоюза. Успешно выступили легкоатлеты производственного объединения «Хромпик».

Победителем на дистанции 400 и 800 метров стал работник ЖКО А. Дружинин. Аппаратчик цеха № 2 В. Шумаков выиграл забеги на 1500 и 3000 метров. Призерами спартакиады стали Н. Петрова, М. Орлов, А. Поддубный, А. Петров. В командном зачете хромпиковцы на втором месте. Заключительный вид лет-

ней спартакиады — розыгрыш по футболу — начнется на стадионе объединения 11 июля.

В. КАМАЛЕТДИНОВ,
старший инструктор физкультуры производственного объединения «Хромпик».

Зам. редактора А. А. КИПРИЯНОВА.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «**ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА**». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос» (в помещении Дома пионеров). Сегодня и завтра «**ДАЙТЕ НАМ МУЖЧИН**». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «**ЛЕГЕНДА О КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ**» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.

Клуб имени В. И. Ленина. «**ЧИСТЫМИ РУКАМИ**». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «**СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА**» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

6 июля. Спектакль Запорожского ордена Трудового Красного Знамени Украинского музыкально-драматического театра им. Н. Щорса. И. Котляревский «Наталка-полтавка» — комедия в двух действиях. Начало в 19 часов.

20 июля. Э. Радзинский «Приятная женщина с цветком и окнами на север» — комедия в двух действиях. Начало в 19 часов.

15 июля. Творческая встреча с артистами театра и кино: с народным артистом РСФСР Леонидом Броневым, известным по фильмам «Семнадцать мгновений весны», «Вооружен и очень опасен», «Тот самый Мюнхгаузен», и актером Московского драматического театра на Малой Бронной, заслуженным артистом РСФСР Григорием Лямпе.

УПИ имени С. М. Кирова объявляет прием студентов на первый и старшие курсы ОТФ УПИ в Первоуральске на потоки: строительный, механический, металлургический, электротехнический.

При поступлении необходимы следующие документы: заявление (пишется на институтском бланке), документ о среднем образовании, характеристика, заверенная администрацией, руководителями партийной и комсомольской организаций, выписка из трудовой книжки, медицинская справка (ф. 086-у), 6 фотографий размером 3х4.

Начало экзаменов 1 сентября. На факультете работают подготовительные курсы. Прием документов по адресу: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1, 3 этаж, комната 37. Приемная комиссия работает ежедневно с 12 час. 30 мин. до 19 час. 30 мин., в субботу с 10 до 14 часов, телефон 2-79-93.

ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием слушателей на месячные подготовительные платные курсы для поступления в техникум. Начало занятий 15 августа. Проводятся занятия по математике, русскому языку, литературе.

При поступлении необходимы заявление, документ о среднем образовании.

Обращаться: пр. Космонавтов, 1, комната 17, с 10 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 2-53-29.

Первоуральское пассажирское автотранспортное предприятие проводит прием на пяти-месячные курсы подготовки водителей транспортных средств категории «Д» (автобус) с отрывом от производства. В период обучения выплачивается стипендия 42 рубля в месяц. За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров автопредприятия, телефон 99-3-23.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Горбытуправление предлагает услуги по ремонту и обивке мягкой мебели. Это гораздо дешевле, чем покупка новой, а квартира ваша будет выглядеть вновь нарядной и уютной. Для обивки мягкой мебели имеется ткань по цене от 5 до 12 рублей.

Заказы принимаются по адресу: ул. Трубников, 52. Часы работы с 10 до 19 час., перерыв с 14 до 15 час., выходные — воскресенье, понедельник. Справки по телефону 2-14-70.

Первоуральское райпо объявляет набор молодежи, имеющей среднее образование, для целевого направления в высшие и средние специальные учебные заведения потребительской кооперации по следующим специальностям: **технология и организация общественного питания** — Новосибирский институт советской кооперативной торговли, **технология приготовления пищи** — Нальчикский технологический техникум, **товароведение животного и пушно-мехового сырья** — Иркутский пушно-меховой техникум (заочное отделение).

За справками обращаться в отдел кадров райпо или по телефону 64-3-62.

Исполком городского Совета народных депутатов выражает глубокое соболезнование начальнику ОКСа горисполкома Крохмалева В. В. по поводу смерти отца

КРОХМАЛЕВА
Виктора Григорьевича.

Педагогический коллектив средней школы № 21 выражает соболезнование секретарю партийной организации опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования Ю. А. Глазырину по поводу преждевременной смерти его жены

ТРУБОЧЕВОЙ
Светланы Георгиевны.